



# 六安市叶集区人民政府办公室 关于进一步加强和改进统计工作的通知

叶政办〔2016〕8号

各乡镇人民政府、办事处，区政府各部门、各直属单位：

统计工作是提升政府决策水平和调控能力的重要行政管理手段。目前，我区政府统计管理职能比较薄弱，统计基础和基层统计工作比较滞后，一些单位统计法律意识淡薄，提供不真实、不准确统计资料，拒绝接受统计调查、统计检查的事件时有发生。为了认真贯彻执行《统计法》和《安徽省统计管理条例》，充分发挥统计信息、咨询、监督的整体功能，确保区委、区政府关于国民经济和社会发展决策的科学性、准确性，现就进一步加强和改进我区统计工作有关事宜通知如下：

## 一、提高认识，进一步加强对统计工作的领导

调整充实以分管区长为组长的国民经济核算联席会议领导小组，按时召开会议分析调度经济运行情况；建立部门会商制度，每月，统计局会同有关经济主管部门、各乡镇办就工业生产、固定资产投资等主要经济指标进行会商；每季度，会同区主要



经济主管部门就季度经济运行情况进行分析会商。乡镇办、区直各部门主要领导是本乡镇办、本部门统计工作第一责任人，分管领导要把统计工作作为日常一项重要工作来抓，及时解决首席统计员难以解决的问题。

### **二、规范管理，切实加强基层单位的统计工作**

各乡镇办必须配备专职首席统计员，根据工作任务配备辅助统计员，首席统计员一经确定，不得随意调整。要在财政预算中安排必要的工作经费，以保证统计工作正常开展。按照《安徽省人民政府办公厅关于印发安徽省部门统计工作规范的通知》（皖政办〔2015〕4号）精神，区直有日常统计任务的单位必须建立首席统计员制度，明确分管领导。区统计局要实行统计数据上报质量负责制和定期通报制度，进一步强化各上报单位的责任。区直各部门、各单位、各种类型的国有企业、私营企业要按照属地统计管理的规定，接受区统计局布置的统计报表任务，准确、及时上报各类统计报表。所有专（兼）职统计人员要参加专业知识及业务技能的学习和培训，全面提高自身业务素质，加强职业道德建设。所有统计调查对象必须按时参加政府统计部门的会议，并接受法定的统计调查任务，不得拒报、迟报统计资料，不得提供不真实、不准确的统计资料。

### **三、明确责任，扎实做好政府综合统计和部门统计工作**



统计局作为政府统计主管部门，负责收集各部门各单位的统计数据和信息，整理汇总后上报区委、区政府和上级主管部门；围绕统计数据进行分析，提出经济运行的意见和建议；向社会提供统计服务，接受社会统计监督，开展统计工作人员教育和培训，严格执法。

发改委负责对全区报送的固定资产投资、节能等明确报送主体及审核调度工作。

经安委负责调度全区工业生产及工业投资进度，申报规模工业。

招商局负责调度全区招商引资统计资料进度。

农委（林业、水利）负责对乡镇办报送的农村住户调查和农业生产、水利基础设施等统计资料审核调度工作。

住建局负责调度区重大项目投资进度和建筑业企业并审核调度房地产企业投资统计资料报送工作。

商务和粮食局负责限额以上批发零售贸易业和住宿餐饮业的经营、外贸进出口、社会消费品零售总额等统计资料报送调度工作，申报限上商贸企业。

财政局负责财政收入、财政支出统计及报送工作。

税务部门负责有关税务报表的报送工作。

公安分局负责报送公安年报。



交通局负责全区客运周转量及货运周转量报表的统计及报送工作。

编办、市场监管局、民政局负责全区基本单位新增、变更、消亡情况报表的编制与报送工作。

供电公司负责全区电力统计及报送工作。

金融、保险部门负责金融机构存贷款余额、保险保费收入等统计资料的编制与报送工作。

电信、移动、联通等单位负责电信业业务量（业务总收入）情况报表的编制与统计报送工作。

项目的实施单位负责在建项目的固定资产投资进度统计资料报送工作。

开发区管委会负责开发区基本情况及主要经济指标报表的编制与报送工作。

乡镇办负责辖区内农业、工业、能耗、固定资产投资、商贸、招商引资、服务业、劳动工资等报表的收集整理上报工作。

#### **四、考核奖惩**

区政府将统计工作纳入对乡镇办及部门年度目标绩效考核，对各乡镇办、区直各部门各单位履职尽责情况实行实时监督。严格执行统计法，因统计人员不负责任或工作不到位，造成统计数据失误或数据不准以及不被上级统计部门认可的，追究相



## 六安市叶集区人民政府办公室行政规范性文件

---

关单位和责任人的责任。对于工作恪尽职守、成绩突出的单位和个人给予表彰奖励。

六安市叶集区人民政府办公室

2016年4月1日